

ГОЛОС

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА

ВРЕМЕНИ

Индекс 54021

Издается с 16 марта 1971 года

СУББОТА, 8 ИЮЛЯ 1995 год № 52

(6775) Цена договорная

ЖАИВА-95

С места страды

В пятой земледельческой бригаде СХИ «Нива» уборочный комбайнер реализует в полном объеме и в лучшие технологические сроки. Руководит комбайнером хлебоуборочных работ управляющий Владимир Петрович Дашкевич. Ему помогают Елена Николаевна Степанищева, техник-механик бригады Михаил Афанасьевич Огнев.

Знойные дни сменились замечательным похолоданием, резким изменением погоды. В разгар сенокосовок и хлебоуборочных работ выпали дожди — они хотя и незначительные, заставили руководство и земледельцев бригады, что называется, на ходу перестраиваться, на обмолоте валков ячменя приходилось использовать не только погодные дни, но и каждый потокий час.

В бригаде поставлен почасовой учет выполненных работ. Постенный и четкий учет и контроль ведет бухгалтер Берта Евгеньевна Котова.

Изюминкой всей организации является точный расчет проведения работ, который позволяет технологическую цепь выстроить в стронную систему, чтобы не только собрать урожай сена, зерна, соломы, но и добиться высокого качества земледельческой продукции.

Несомненным успехом коллектива является сверхремонт заготовка сенажа и сено для общественного животноводства. Трудная зимовка (широколесье) молочнотоварных ферм приподняла сурьёзный урожай. Зимовать, а тем более получать в оптимальных объемах животноводческую продукцию в холодные месяцы предстоящей зимы без необходимого запаса кормов, причем кормов хорошего качества, практически невозможно. Бесскорыни, как правило, во все времена заставляла крестьян пускать последние скота под ноги.

Коллектив бригады сделал сверхремонтный и правильный вывод. В лучшие технологические сроки снята на площади более 50 га зеленая масса с парцеля, произведен валок и заготовлен в траншею 331,6 т. высококачественного сенажа. В такие же сроки с площади 35 га собрали хороший урожай отгруженного сена лошадины, заложили на хранение в склады 32 т на МТФ № 2.

Коллектив МИ № 2 на площади 40 га скосили траву с горючим и заготовили 192,1 т. от-

Пора заготовки кормов

А травы простаивают...

Сейчас то время, когда запасаются кормами для общественного погодования. Но состоянию на 6 июня по району заготовлено 47723 тонны сенажа, т. е. план выполнен и уровень прошлого года превзойден. Наиболее ответственно подошли к делу в СХИ «Старопавловское», здесь заготовили этого корма 7082 тонны, или в расчете на условную голову 4,7 тонны. В СХИ «Марьинское» припасли сенажа 6700, столько же в ТОО

«Зубр» и 6910 тонн в ООО «Коммакс» (по 2,3 — 2,6 тонны на условную голову). А вот факты иного рода. СХИ «Нива» заготовило сенажа на условную голову только 1 тонну, колхоз «Советский» — 1,1, АХК «Орловское» — 1,2 и ГПЗ «Коммодор» всего 0,9 тонны.

На этом фоне более нормально проходит работа в СХИ «Старопавловское», где запасы смыте 1000 тонн сена, по 700 тонн загото-

вили СХИ «Марьинское» и колхоз «Советский». И уж очень низкие темпы в АХК «Орловское» (всего 37 тонн), СХИ «Зольское» (150) и ООО «Коммакс» (153 тонны).

Затянувшаяся уборка трав первого укоса по объективным и субъективным причинам привела к тому, что в большинстве хозяйств в связи с началом уборки зерносых трав на корню простаивают, а объем работы предстоит еще большой и осо-

9 июля — праздник почтовиков
Поздравляем!

9 июля Федеральная почтовая связь двухгодичный юбилей со дня образования. В каждом доме работники почтовой связи — желанные гости. Именно они приносят в наши дома долгожданные письма от близких и родных, газеты и журналы, пенсии и пособия ветеранам и инвалидам. Выполняют свою легкую работу в любую погоду.

Администрация района поздравляет всех работников Федеральной почтовой связи с профессиональным праздником. Желает успехов в работе, здоровья, радости, счастья, мира и покоя.

Администрация района.

◆ В РАЙОННОМ СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ.

Шел серьезный разговор

На этот раз на расширенном заседании президиума районного совета ветеранов шел серьезный разговор о выполнении опубликованного несколько месяцев назад Закона о ветеранах, о предстоящих выборах в Государственную Думу.

Открыл и вел заседание председатель президиума районного совета ветеранов В. А. ТРИФОНОВ.

Как известно, опубликованный Закон о ветеранах дал большую надежду на улучшение условий жизни. Но он не выполняется. Выплата пенсий задерживается на месяц и больше.

Как стало известно, предприятия, различного рода организации, кооперативы пенсионному фонду Российской Федерации должны на начало 1995 года по страховым выплатам 7 триллионов рублей. А где их взять, чтобы вовремя выплачивать пенсии пожилым людям.

Первым отвечал на вопросы присутствовавших заместитель главы администрации района А. Н. Краснов: почему установлено количество расхода воды на мойку автомашин и так долго берут за сливную машину проходящую техосмотр, за проезд в автобусах?

Во-первых, с водой в районе у нас тут и установленного количества кубометров воды на год вполне достаточно, чтобы автомобили всегда были чистыми. А вот плата за проходящий техосмотр — 68 тысяч рублей — это не за год, а за три. А что касается проезда в автобусах, то и в каждом районе края

бенно в СХИ «Старопавловское» (700 га), ООО «Коммакс» (600), СХИ «Зольское» (350), СХИ «Нива» (300 га). По нашим подсчетам, с этих площадей можно получить еще не менее 12 ты сячи тонн сена. Основной фактор сдерживающий скшивание трав на сено, — это отсутствие исправной техники.

И. ВИНИКОВ, главный специалист по кормопроизводству управления сельского хозяйства.

устанавливаются свои цены и льготы. У нас, например, ветеранам снижены цены на 50 процентов, а инвалиды ездят бесплатно. Администрация района доплачивает на эти цели транспортникам 12 миллионов рублей. В районе сейчас строятся пять домов-интернатов, где будут жить одиночные ветераны войны и труда.

На многие вопросы ответил и заместитель главного администратора района И. П. Костюков, в частности, о магазинах «Ветеран», которые должны улучшить обслуживание ветеранов и продавать товары по сниженным ценам, об оформлении архивных документов нуждающихся пенсионеров и другие.

Начальник управления социальной защиты населения Г. П. Фочинок конкретно рассказал о том, что они делают по своему времени обеспечению пенсиями ветеранов, но за последнее время, как она отметила, ситуация изменилась в худшую сторону. Деньги краем перечисляются с большим опозданием. Обычно для выплаты пенсий раньше деньги поступали заранее, а вот на июль не перечислено ни рубля даже в конце июня.

Ответил на вопросы и главный врач районной больницы А. И. Сухин.

Председатель краевого совета ветеранов Г. К. Горлов подробно рассказал о том, что они предпринимают для улучшения жизни ветеранов. Он зачитал обращение к президенту и главе правительства по поводу Закона о ветеранах, который сейчас бездействует. Он говорил, какие меры принимаются об установлении льгот для ветеранов на проезд в автобусах, электричках, поездах, о владении телефонами и по другим проблемам. Конкретно отметил на задаваемые ему вопросы на самые различные темы.

Г. К. Горлов напомнил присутствующим о том, что приближаются выборы в Государственную Думу и в них должны принять участие все ветераны и избрать в нее своих представителей, которые бы там постоянно защищали интересы ветеранов.

М. СЕВЕРСКИЙ.

* Памяти писателя

Забытый

Пять лет прошло с того дня, когда умер Степан Кириллович Бабкин, интереснейший писатель, человек яркого, самобытного таланта. Удивленный тому, как мог этот человек, строитель по профессии, человек далекий, казалось бы, от искусства, и говоривший не очень гладко, вдруг открыл в себе неожиданный Божий дар, дремавший до срока, дар создавать удивительно живые людские характеры, дар глубоко проникать в потаенные уголки души человеческой, умение постичь самую суть на рода своего, уловить и передать на страницах своего большого романа все тонкости необычайно яркой и сочной престыльской речи.

Степан Бабкин ушел из жизни рано, на самом взлете своего таланта. Писать он начал лишь тогда, когда вышел на пенсию, и за короткое время написал три тома романа «У Кумы-речи».

«Плох тот писатель, который не мечтает превзойти Шолохова», — любил повторять он. Но в этой шутке есть изрядная доля правды: кто не стремится достичь вершин, тот вряд ли сумеет добиться в своем творчестве сколько-нибудь заметного успеха. Вся жизнь Бабкина была подготовкой к такому писательскому труду: в детстве, в юности, на полях Великой Отечественной войны, в последовавших схватках — везде он наблюдал, изучал жизнь, насыщивал знания. Все это впоследствии очень пригодилось ему.

Роман «У Кумы-речи» имел большой читательский успех. Яркие, запоминаемые характеры, живая, сочная речь, мастерски написанные сельские пейзажи — все это не могло оставить читателя равнодушным. И, наконец, захватывающий сюжет, делающий книгу похожей на авантюрный роман, пришелся по душе представителям разных поколений читателей. Познакомившись с первой книгой, они с нетерпением ждали выхода второй, а после нее — третьей. К сожалению, третьей книги они так и не дождались: хотя автор закончил ее и сдал рукопись в издательство.

Почему же С. Бабкину не удалось издать трилогию? Как известно, самобытные писатели всегда были пасынками у нашего государства. Издавали их плохо, особенно если на страницах их книг, как пот на мужицкой рубахе, пропускала горькая



правда. Писателей, умевших угодить властям, хвалили, обласканы, при жизни обзывали классиками советской литературы. Зато честных, не умеющих прихвачивать, замалчивали, затирали, а то и просто преследовали.

А теперь, когда главным божеством в обществе стал золотой телец, о писателях, независимо от того, честные ли они люди или угодники, и говорить перестали. Печатают свои книги только те, у кого много денег. К сожалению, ни у родных Степана Кирилловича, ни у нас — тех, кто ценит его талант, — денег нет, и мы издать его книгу не можем. А богатые люди литературой сейчас практически не интересуются, для них это невыгодный бизнес. В то же время мы знаем некоторых ставропольских писателей, которые даже в нынеш-

ний период лихолетья сумели надать свои романы одному помогла кадальная организация, другому — колхоз, гордящийся своим талантливым земляком Жаль, что подобной гордости не испытывают земляки Степана Бабкина. Как будто писателей в Новопавловске — пруд пруди. Нас искренне горчало то, что в незапрошлом году на вечере посвященном творчеству Степана Бабкина, присутствовали только работники районной библиотеки, члены литературного объединения «Лира» да родные писатели. Ни одна из тех, кто при жизни писателя называла себя его друзьями, не явилась. А потом удивлялись: почему это в обществе растут бездуховность, хамство, безверие? Да как же им не расти, когда из общества фанатически устранили главный воспитатель — «инженер человеческих душ» — поэт, писатель, драматург. И нас удивляет уже то, что есть люди, которые требуют от редактора газеты «Голос времени» перестать печатать стихи, потому что они их не понимают и не любят. Но ведь есть же золотое правило: не правится — не читай, пропусти, пусть читают те, кому поэзия по душе (а таких, поверите, немало). «Держать», «не пускать», «прекратить», «запретить» — это слова из нашего прожитого прошлого, пора отвыкнуть от них, если мы хотим оставаться на полудиком уровне развития.

Если в ком-то в свое время не воспитали элементарного умения понимать художественную литературу вообще и поэзию, в частности, то, правда же, не стоит выставлять свое невежество напоказ, лучше уж промолчать.

Наверное, есть люди, которым роман Степана Бабкина тоже не нравился. Так что же, запретить его в угоду этим людям?

Нам хотелось бы верить, что наступит время, когда мы пробудимся от своей затянувшейся духовной спячки и поймем истину, что нельзя сводить смысл человеческого существования к запросам одного желудка, что отыщется наконец-то человек или организация, которые почувствуют душевную потребность в книге Степана Бабкина и обязательно издаст ее.

И. АКСЕНОВ, А. ПАВЛОВ.

* Буденновск глазами очевидца

Всюду черный цвет, слезы, горе...

Я начал писать эту статью 26 июня на 9-й день после штурма подразделы, когда появилась основная масса раненых и убитых. Город Буденновск в трауре. Примо или кощено половина города связана с этой трагедией. Сотни, если не тысячи людей в черном, все в этот день на кладбище, а по центральному телевидению передали, что около 125 жителей Буденновска погибают в психотерапевтической помощи и лечении от перенесенной трагедии. Три-четыре дня высказываются отношения — кто же дал команду на штурм больницы, хотя в Москве всем все известно.

Из-за этих политических высказываний и отношений забываетя слышать — как это могло случиться.

И с группой экспертов из 5 человек я хочу в состав бригады экстренного реагирования при массовой гибели людей и ЧП. В первый же день, когда толком еще ничего не знали, и количество боевиков, трупов, раненых, поступила команда подготовить близлежащие морги и временно переместиться в Георгиевск. После двух суток ожидания, в субботу, 17 июня, с началом штурма мы уехали в Буденновск, где и пробыли в гуще событий до отъезда боевиков в Чечню. Так как в прессе до сих пор довольно противоречивые данные и много «заряженных» фактов (в области судебной медицины), я хотел бы опровергнуть то, что видел собственными глазами и знаю по рассказам очевидцев. Как боевики попали в Буденновск, уже известно. Действительно, тут были и подкуп работников ГАИ (изымаются конкретные суммы), и халатность, и просто безответственность.

Под грузом № 200 (гробы трупов российских солдат) боевики миновали несколько постов. На один из постов их задержали и для досмотра повезли в отдел милиции. Эти бдительные милиционеры и оказались первыми жертвами, я подчеркиваю, тщательно спланированном бандитском нападении, когда несколько групп

боевиков одновременно и согласованно «работают» в различных направлениях, а затем организованно, захватив массу заложников, отходят в больницу, и организуют групповую оборону? Нет, Шамиль Басаев, лукавины! Если бы были захвачены вертолеты и нанесен удар хотя бы по двум объектам Ставрополя: Буденновскому заводу пластмасс и Невинномысскому заводу «Азот», то подопытная Ставрополья была бы на краю экологической гибели! Или боевикам можно было бы диктовать тогда любые условия. А ведь когда федеральные войска почти закончили боевые действия в Чечне, Дудаев всенародно обвиняли, что переходит на другие методы борьбы. Неужели при нашей развитой службе соответствующих органов, особенно на Северном Кавказе, нельзя было это как-то предугадать и предвидеть, принять соответствующие меры, а не искать и сейчас «стрелочников» — где тот ганинник, который их пропустил, или кто дал команду. Обо всем этом говорили многие военные и те дни в Буденновске.

Но, по порядку.

По дороге в Буденновск практически на каждом крючном пересечении столпы посты военных, милиционеров, казаков. Дороги блокированы самосвалами, тракторами. Жесткий контроль, осмотр багажа (правда, запоздалый). Чем ближе к Буденновску, тем чаще. Километров за 10 до города с возвышенности им увидели поднимающиеся клубы дыма над больницей и кружасшие вертолеты. Все чаще попадались посты военнослужащих БТРы. Все стволы направлены на больницу. Проехали и мимо поста, где вечером этого же дня погиб журналистка. Город почти вымер, мирых жителей и машин практически нет, только военные посты на каждом перекрестке. Чувствовалось, что это — маленькая война. Всюду вооруженные люди, траншеи, окопы, срочно вырытые вдоль дорог, по которым

могут проследовать боевики, вооруженные люди.

Мы прибыли через 2-3 часа после начала штурма и остановились в тревожном центре города, у бани № 1, которая временно была переоборудована под морг. С нами была рация, и мы были осведомлены обо всех боевых событиях. Никто не знал, сколько убитых и раненых и когда они будут к нам поступать. Знали только, что штурм приостановлен и ведется первые горы говоры Басаева с Черноусовым. Мимо спросил дорогу в больницу и подсматриваясь, проносились две машины «скорой помощи» из Кировского ТМО во главе с К. Султановым и В. Черноусовым. Здесь же, с самого начала находилась бригада следователей, в том числе из нашей прокуратуры. С ними был и Л. Щербаков, с которым нам пришлось работать в морге.

До этого момента, до штурма, через морт прошло 44 трупа: 34 мирных жителя, работников милиции, убитых в первые часы налета, 10 трупов чеченских боевиков. Поясняю, что в наши обязанности входило: осмотр трупов, фиксация различных повреждений, а также краткое описание особых примет на случай опознания родственниками. Чеченцы еще обследовались на наличие наркотиков. В заре находились два боевика — 16 и 30 лет, остальные восемь — в рефрижераторе. Раненых «скорой помощи» развозила в близлежащие больницы — Зеленогорск, Благодарный, Ставрополь.

Первыми были доставлены два трупа из группы «Альфа» — сквозное пулеметное ранение в голову. Всю ночь по радио мы услышали о втором штурме. Все это время шли постоянные переговоры, которые прерывались неоднократными выстрелами из разных видов оружия. В тот день трупа из больницы Шамиль не выдал.

В воскресенье, в день меди-

ТАЛАНТ

ий период лихолетья сумели надать свои романы одному помогла кадальная организация, другому — колхоз, гордящийся своим талантливым земляком Жаль, что подобной гордости не испытывают земляки Степана Бабкина. Как будто писателей в Новопавловске — пруд пруди. Нас искренне горчало то, что в незапрошлом году на вечере посвященном творчеству Степана Бабкина, присутствовали только работники районной библиотеки, члены литературного объединения «Лира» да родные писатели. Ни одна из тех, кто при жизни писателя называла себя его друзьями, не явилась. А потом удивлялись: почему это в обществе растут бездуховность, хамство, безверие? Да как же им не расти, когда из общества фанатически устранили главный воспитатель — «инженер человеческих душ» — поэт, писатель, драматург. И нас удивляет уже то, что есть люди, которые требуют от редактора газеты «Голос времени» перестать печатать стихи, потому что они их не понимают и не любят. Но ведь есть же золотое правило: не правится — не читай, пропусти, пусть читают те, кому поэзия по душе (а таких, поверите, немало). «Держать», «не пускать», «прекратить», «запретить» — это слова из нашего прожитого прошлого, пора отвыкнуть от них, если мы хотим оставаться на полудиком уровне развития.

Если в ком-то в свое время не воспитали элементарного умения понимать художественную литературу вообще и поэзию, в частности, то, правда же, не стоит выставлять свое невежество напоказ, лучше уж промолчать.

Наверное, есть люди, которым роман Степана Бабкина тоже не нравился. Так что же, запретить его в угоду этим людям?

Нам хотелось бы верить, что наступит время, когда мы пробудимся от своей затянувшейся духовной спячки и поймем истину, что нельзя сводить смысл человеческого существования к запросам одного желудка, что отыщется наконец-то человек или организация, которые почувствуют душевную потребность в книге Степана Бабкина и обязательно издаст ее.

И. АКСЕНОВ, А. ПАВЛОВ.

цинского работника, поступила основная партия трупов. С утра в морге лежал труп корреспондента агентства РАФА из ФРГ Натальи Аликиной. О ней я могу рассказать поподробнее, так как ее труп был исследован тщательнее других. Весь процесс вскрытия снимался на видеокамеру. Подробности ее гибели все уже слышали. Машину с корреспондентами после проверки документов миновала пост ГАИ, но метров через 100 перед ним было произведено два выстрела из пистолета на БТРе, и, кажется, какой-то автомобиль на очереди подоспела на машине. Пуля 672 калибра попала ей в предплечье, разорвав ключицу и подключичную артерию, и на пулю Массачусетса нарушив кровотечение и завязла причиной смерти. Когда ее забирали, сунули возле морга устроила пресс-конференцию, по моему мнению, исключительно демонстративную.

Перед этим мы с ним поговорили. Я ему все подробно рассказал. Видя, что у него в крови одежда и руки, мы предложили ему помыться, но он отказался. А потом перед телекамерой на весь мир он показал свои обгоревшие руки и говорил, что ее убили русские военные.

Несмотря на горе — гибель жены, заранее продумав такую инсценацию! Я думаю, что это не всенародное горе, а с каким-то политическим оттенком и журналистским тонкостями, с какой-то личной выгодой... А арестованный, стрелявший в журналистку военнослужащий, пояснил, что орудие стояло на предохранителе. А здесь что-то из соглашения гнал с предохранителем и случайно нажал на гашетку...

Как бы то ни было — разбужено уголовное дело о неосторожном обращении с оружием. Говорить об умышленном убийстве здесь все-таки нельзя. В сумерках со ста метров поразить точно движущуюся цель довольно сложно.

Постановление главы администрации района

О социально-гигиеническом мониторинге

В целях организации выявления, оценки и прогнозирования изменений в обеспечении санитарно-эпидемиологического благополучия населения, установления и устранения предупреждения среды обитания человека на его здоровье и во исполнение постановления главы администрации Ставропольского края от 13.03.95 № 100 «о социально-гигиеническом мониторинге»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

1. Довести до сведения, что постановлением Правительства Российской Федерации от 6 октября 1994 года № 1146 «Об утверждении Положения о социально-гигиеническом мониторинге»

1.1. Утверждено Положение о социально-гигиеническом мониторинге.

1.2. Возложить на Государственный комитет санитарно-эпидемиологического надзора Российской Федерации ведение социально-гигиенического мониторинга совместно с уполномоченными на это федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, а также администрациями районов и городов.

2. Главному врачу районного центра гигиенического надзора В. Н. Филиппенко организовать осуществление необходимых работ по обеспечению ведения социально-гигиенического мониторинга на территории района с 1995 года.

3. Утвердить состав рабочей группы по внедрению социально-гигиенического мониторинга на территории района:

А. ФИЛИППЕНКО,
глава администрации Кировского района.



Фото В. ПОКИДЬКО.

И во время летних каникул эти ребята не оставляют любимого увлечения. Они охотно посещают кружок резьбы по дереву, занятие, которое доставляет им истинное удовольствие.

Чуть позже привезли 21 труп из числа заложников и три трупа из «Альфа». Из них 6 трупов — женщины. Все с отсутствием ранением. Более 50 процентов из всех поступивших трупов было ранено в голову, в основном сзади, в затылок. Поэтому мы узнали, что часть из них была расстреляна — в первую очередь военные, милиционеры, молодые парни. А дальше и не скрывали это. А за то, что наша делегация пришла к нему на переговоры, он демонстративно в подвале расстрелял группу заложников.

Многие говорили, что боевики были гуманные — делились последним куском хлеба. Действительно, к женщинам и детям относились довольно лояльно. Но как попасть на ладонь боевиков, дают ребенку шоколадку, гладят по голове, а потом идет и подбрасывает и расстреляет в затылок его отца. Так гуманность ли это? Гасят жизни не в бою, а спрятывают в безоружного заложника. И это гуманность?

Последние партии трупов стали прибывать в морг с нашими санитарами из руками своими фамилиями. Это придумали сами заложники для обозначение родственниками, которые целиком сутками сидели у бойцов и у морга, ожидая очередную партию трупов, с тревогой, страхом, надеждой. Я только пришел не сколько примеров.

Одна молодая женщина с дочкой подошла к нам, спросила о муже. Я попел ее в морг. Через минуту она вышла бледная, какая-то отрешенная, взяла девочку за руку и говорит: «Нашли дядя, у тебя уже нет папы». Мы сдали сдерживали слезы.

Или такое. В коридоре расстrelенного заложника в Виноградный его землячка передали из свободы записку «Передайте Черненко, что я еще жив». Ира» и т. д. Когда я передавал эту записку собравшимся родственникам, то было и слезы, и горе, и радость. Люди, окружавшие плотной толпой больницу, слушали любую информацию о своих родственниках. Присматривали списки погибших, ходили в заложников, искали в списках освободившихся заложников. А когда

на группу «Альфа» ребята зашли своих людей, они плакали от сессии, и было отчего: за 20 лет в операциях «Альфа» потеряла 4 человека, а здесь только за один день три трупа и более десятка раненых.

Слышались разговоры, что штурм был заранее обречен. Некому было достать боевиков связью живой цепи из наших заложников. Можно было бы уничтожить боевиков, уничтожив предварительно своих людей. Ни один из видов оружия в такой ситуации невозможен применить.

Метод, примененный Басаевым, не нов и апробирован был.

Это известный факт, при штурме дворца «Альфа» наши пленные были призначены в проемах окон, а уходя в горы, они

наших людей привязывали к бронетехнике. Вот какие они воины, как о нашем же штурме в таких условиях может идти речь? Неужели наши «��士» годами не могли все это предвидеть?

Группы спонтанно об одии и тактике не kennen не следят, и не воинской, но считают, что с боевиками нужно бороться их же методами, и если на карте появляется линия тысячи российских заложников, то мне нападать, как на это отреагирует общественность в странах мира и каждого Гондураса. Пусть наши бойцы идут на штурм, ведь перед собой несметное количество заложников из Чечни. А боевики решают — стрелять им или нет. И уверен, что сразу бы они запростили переговоры. И пусть на наших ГРУах сидят по 10-20 пленных прикованных боевиков, тогда бы и не горели наши машины, как это было в Буденновске, когда один из них погиб, машину в упор расстреляли из гранатометов. Даже собирать раненых можно было руками дудаевцев под дулами оружия, не рискуя другими жизнями. Жалко — пусть сюда их и убивают. Все это произошло и проверено в Чечне на наших заложниках.

Наступил понедельник, 19 июня, когда были выполнены почти все требования Басаева, и он уехал в Чечню. От больницы стоял живой коридор из заложников, которые искали

любую информацию о своих родственниках. Присматривали списки погибших, ходили в заложников, искали в списках освободившихся заложников. А когда

ТЕЛЕВИДЕНИЕ**10. ПОНЕДЕЛЬНИК
1 КАНАЛ**

- 6.00 Телевидение
- 9.20 Телесериал «Тропикана»
- 10.10 Идея чудес
- 10.55 Футбол
- 11.20 Великие имена России. Сергей Рахманинов
- 11.40 Мультифильм
- 12.00 Новости (с с/и)
- 12.20 Телесериал «ТАСС уволен из семьи»
- 13.30 Кино-ревю
- 14.00 Иланов, Петров, Сидоров
- 14.35 Ждите ответа
- 15.00 Новости (с с/и)
- 15.20 Телерадиокомпания «Мир»
- 16.00 «Отверженные»
- 16.25 Звездный час
- 17.00 Шпаргалка
- 17.05 «Эден и ребята»
- 17.30 Тет а тет
- 18.20 Телесериал «Тропикана»
- 19.10 Час ник
- 19.35 Угадай мелодию
- 20.05 «Мы»
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.40 Версия
- 23.10 Гол
- 23.40 Ситуация
- 0.30 Новости

**11. ВТОРНИК
1 КАНАЛ**

- 6.00 Телевидение
- 9.20 Телесериал «Тропикана»
- 10.15 Человек и закон
- 10.50 Волейбол
- 11.15 Великие имена России. Гоголь
- 12.20 Телесериал «ТАСС уволен из семьи»
- 13.25 Культура вне границ
- 14.00 Иланов, Петров, Сидоров
- 14.35 Огород круглый год
- 15.20 Телерадиокомпания «Мир»
- 16.00 Посмотри, послушай
- 16.20 За Жар-птицей
- 16.40 Между нами, девочками
- 17.00 Очень короткие истории
- 17.05 «Эден и ребята»
- 17.30 Днем
- 18.20 Телесериал «Тропикана»
- 19.10 Час ник
- 19.35 Угадай мелодию
- 20.05 Спокойной ночи, малыши
- 21.40 Из первых рук
- 21.55 Фильм «Сладкая женщина»
- 23.30 Версия
- 23.50 Телешоу «50x50»
- 0.30 Новости

(Продолжение на 4 стр.)

будет обобщено. Погибших милиционеров — от 15 до 25.

Однажды боевиков могут убить только по прессе (со слов Шамиля?) — 15-20 убитых, около 30-35 раненых. А общее их количество колеблется от 120 до 180 человек. Но эти данные тоже, наверно, уже известны, были бы опубликованы.

Шамиль ушел, боевики разбрелись, раненые лечатся на курортах, набираясь сил для новых сражений, веролюбие в Абхазии. Была дана оплеуха многим службам во главе с силовыми министрами. Надо будет ждать каких-то санкций, смещений и перемещений.

Окончил таким способом боевой путь. Шамиль стал национальным героем, а наше правительство через центральное телевидение начинает неуклонно оправдываться. Дудаевцы не собирают перемирие, поэтому мы вправе оправдать начинать какие-то действия. Один пример: когда федеральные войска вели активные боевые действия, брали штурмом села, то по телевидению говорили, с нашей стороны 35 убитых, около 10 раненых (приблизительно).

В первый же день официального перемирия, когда боевые действия не велись, по телевидению сказано, что дудаевцы нарушали перемирие, было несколько нападений на посты и за один мирный день было ранено 25 наших военнослужащих. Это в 2-3 раза больше, чем при войне. Неуклонная политика оправдывания — подстраховка своих дальнейших действий.

Мое мнение, трагедия в Буденновске может повториться, да и Шамиль этого не скрывает, может быть в меньших масштабах, но приблизительно техники будет одинакова. Теракты, заложники, диктатура условий и т. д.

До тех пор, пока не будет разрублена этот узел, а на попутную Россию может не пойти — слишком много было бесмысленно загублено в Чечне и Ингушетии, и среди.

В. ЧУМАКОВ.

зам. Кировским межрайонным отделением судмедэкспертизы.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(Продолжение. Начало на 3 стр.)

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.30 Время деловых людей
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Требуются... требуются...
11.05 «Зеркала Эрмитажа»
11.15 Телегазета
11.20 Милиционская хроника
11.30 Непопулярная тема
11.45 «Бабушка Нонон и я»
12.15 Репортажи с мест
12.30, 14.20 «Деловая Россия»
16.00 Программа передач (II)
16.10 «Ставропольская радиогруппа». Детский хореографический ансамбль «Забава» (г. Изобильный) (II)
16.45 Агентство «Кавказ» (II)
17.20 Житница (II)
17.50 Мультфильм
18.15 Мини-футбол
18.25 Россия. «Объяснение в любви». Фильм 7-й.
18.55 Студия-2 (II)
19.10 Примите наши поздравления (II)
19.55, 20.20 Реклама (II)
20.25 Подробности
20.35 «Городок»
21.10 «Монолог перед премьерой». В. Георгиев
21.25, 23.40 Д. Верди. «Аида»
23. Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомаг
0.50 ЭКС

**12. СРЕДА
1 КАНАЛ**

- 6.00 Телевидение
9.20 Телесериал «Тропиканка»
10.15 В мире животных (с с/п)
10.50 Тенис
11.15 Из жизни Вернадского
12.20 Телефильм «ТАСС уполномочен заявить», 3-я серия
13.30 Хит-конвертер
14.00 Иванов, Петров, Сидоров...
14.35 «Найти меня». Теленгра
15.20 Телерадиокомпания «Мир»
16.00 Доминелька
16.20 «Путешествие в прошлое»
16.50 Фай-клуб
17.00 Шпаргалка
17.05 «Элен и ребята»
17.30 Тин-топик
18.20 Телесериал «Тропиканка»
19.10 Час ник
19.35 Угадай мелодию
20.05 Э. Радинский. Загадки истории
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.45 Кинокомедия «Ча, ча, ча»
23.15 Вести
23.30 Пост Боли Тайлор
23.55 За письмами
0.15 Новости
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.30 Время деловых людей
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Требуются... требуются...
8.55 Ключевой момент
9.05 Телеспектакль «Ручка, пижма, огуречик»
9.50 «Санта-Барбара»
10.40 Крестьянский вопрос
11.05 «Светильники Эрмитажа»
11.15 Телегазета
11.20 Милиционская хроника
11.30 Торговый дом
11.45 «Бабушка Нонон и я»
12.15 Репортажи с мест
12.30, 14.20 «Деловая Россия»
16.05 Там-там-новости
16.20 Праздники каждый день
16.30 Мультфильм (Ст)
16.40 Референт (Ст)
17.20 От барышни Алены (Ст)
18.00 Село 95 (Ст)
18.35 «Он вернулся до заката»
19.45 СТВ-новости
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Хроника
22.05 Чрезвычайный канал
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомаг

**13. ЧЕТВЕРГ
1 КАНАЛ**

- 6.00 Телевидение
9.20 Телесериал «Тропиканка»
10.10 Клуб путешественников (с с/п)
10.50 Ведущий спорт
11.20 Лев Толстой. Страницы жизни
12.20 Телесериал «ТАСС уполномочен заявить», 4-я серия
13.30 Столешников. Клипы
14.00 Иванов, Петров, Сидоров...
15.20 Телерадиокомпания «Мир»
16.00 Мультфильм
16.20 На балу у Золушки
16.40 Волшебный мир, или Синема
17.00 Очень короткие новости
17.05 «Элен и ребята»
17.30 До 16 и старше
18.00 Время
18.20 Телесериал «Тропиканка»
19.10 Час ник
19.35 Лотто «Миллион»
20.05 «Люди... годы... зона...»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.40 Москва — Кремль
22.05 Век кино. «Старики на уборке хмеля»
23.35 Версии
23.50 В мире джаза
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.30 Время деловых людей
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Требуются... требуются...
8.55 Ключевой момент
9.05 Телеспектакль «Ручка, пижма, огуречик»
9.50 «Санта-Барбара»
10.40 Крестьянский вопрос
11.05 «Светильники Эрмитажа»
11.15 Телегазета
11.20 Милиционская хроника
11.30 Торговый дом
11.45 «Бабушка Нонон и я»
12.15 Репортажи с мест
12.30, 14.20 «Деловая Россия»
16.05 Там-там-новости
16.20 Праздники каждый день
16.30 Мультфильм (Ст)
16.40 Референт (Ст)
17.20 От барышни Алены (Ст)
18.00 Село 95 (Ст)
18.35 «Он вернулся до заката»
19.45 СТВ-новости
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Хроника
22.05 Чрезвычайный канал
23.00 Вести
23.30 Река времени
23.35 Автомаг

**14. ПЯТНИЦА
1 КАНАЛ**

- 6.00 Телевидение
9.20 Телесериал «Тропиканка»
10.10 «Мы»
10.50 Баскетбол
11.20 Вечные имена России. Станиславский
11.50 Экслибрис
12.20 Телефильм «ТАСС уполномочен заявить», 5-я серия
13.30 Компас
14.00 Иванов, Петров, Сидоров...
14.35 «Найти меня». Теленгра
15.20 Телерадиокомпания «Мир»
16.00 «Белый пиджак». Телесериал для детей
16.25 Соединение Орфея
16.35 Ночная реальность
17.00 Шпаргалка
17.05 Рок-урок
18.20 Телесериал «Тропиканка»
19.10 Диное поле
19.30 Человек и закон
20.00 Поле чудес
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.45 Телесериал «Вдох»
22.40 Вести
22.55 Взгляд
23.50 Музобоз
0.15 Новости
0.30 Человек недели
0.50 Новости
КАНАЛ «РОССИЯ»
7.30 Время деловых людей
8.30 Звезды говорят
8.35 Ритмика
8.50 Требуются... требуются...
8.55 «Это начиналось так...»
8.55 «Момент истинны»
9.50 «Санта-Барбара»
10.40 Крестьянский вопрос

**16. ВОСКРЕСЕНЬЕ
1 КАНАЛ**

- 11.10 Милиционская хроника
11.20 Торговый дом
11.35 «Бабушка Нонон и я»
12.10 «Я люблю РТР»
12.15 Кинотеатр повторного фильма. «Ведое солнце пустыни»
13.45 Месецслой
13.55 «Я люблю РТР»
14.20 «ТЭФИ-94»
16.15, 16.55 «Я люблю РТР»
16.20 Программа передач (II)
16.30 Суперкинга (II)
17.20 Танцующие «Фрески» (II)
17.50 Художественный фильм «Зорро». 7-я и 8-я серии
18.45 Красивая экологическая телемарафон (II)
19.00 Анонс (II)
19.05 Пресс-конференция, посвященная пятилетию со дня основания ВГТРК
19.35 Студия-2 (II)
19.50 «Я люблю РТР» (II)
20.25 Подробности
20.35 «Санта-Барбара»
21.30 Маски-шоу
22.05 «Магия Давида Копперфильда»
23.30 Река времени
23.45 Автомаг
23.50 Художественный фильм «Под темной водой»
**15. СУББОТА
1 КАНАЛ**
7.30 Телевидение
8.45 Слово настыри
9.00 Новости
9.20 Зов дикунглей
9.50 Телесериал «Секреты моего лета», 11-я серия
10.25 Утренняя почта
11.00 Смак
11.15 Медицина для тебя
11.50 Вагон-03
12.20 Бомонд
12.40 Сорока
12.50 Это старое добре кино «Антон Иванович сердится»
14.10 Министратора
14.25 Зеркало
15.00 Новости (с с/п)
15.20 Большие гонки
15.50 Золотой кадр. И. Андроников
16.40 В мире животных
17.15 Смехопанорама
18.00 Время
18.25 Счастливый случай
19.20 Комедия «Джентльмен из Нокоди»
20.45 Спокойной ночи, малыши
21.00 Время
21.45 Телесериал «Вдох»
22.40 Элтон Джон в Москве
23.20 «У всех на устах»
23.50 Новости
КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 Вести
8.25 Звезды говорят
8.30 Мульти-пульти
8.40 Проделки
8.55 От «Винта»
9.10 Мировая деревня
9.40 Парламентская неделя
10.25 Программа передач (II)
10.30 Новости
10.35 Притяжение
11.05 Примите наши поздравления
11.55 Художественный фильм «Мушкетеры двадцать лет спустя», 2-я серия
13.15 «От А до А»: от «Аполлон» и «Союза» к «Альфа»
13.30 Астрология любви
14.00 Вести
14.20 Художественный фильм «Ночь на перекрестке»
Часть 1-я
15.05 Де-факто
15.20 Путешествие в Запитон (Ст)
15.40 Телесуфлер (Ст)
15.50 Рекламная программа (Ст)
16.00 СТВ-новости
16.15 «Незанятая вакансия». Эдвард Олби
16.45 Клинантракт. Линда
16.55 Футбол. Чемпионат России. «Торпедо» (Москва) — «Локомотив» (Москва)
19.00 Анишлаг и К
20.00 Вести
20.25 Фильм «Милый, дорогой, любишь, единственный»
21.40 Мультфильм
22.05 Совершенно секретно
23.30 Река времени
23.35 Автомаг
0.25 «Декамерон». Мультфильм
0.35 «Ночной разговор».

СУББОТА, 8 ИЮЛЯ 1995 год.

Утерянную чековую книжку профилем АО «Зерно» счет № 261 считать недействительной.

1 — 1

Утерянное свидетельство об окончании 9 классов, выданное СШ № 13 на имя Пархомчука А. В., считать недействительным.

1 — 1

Кировское НГДУ реализует пиломатериал необрезной 40 мм и 50 мм, цемент марки 500 в мешках, шифер плоский, шифер кровельный 7-волнистый, кирпич красный.

1 — 1

СТК «КАВКАЗ» предлагает свои услуги по уборке урожая комбайном «НИВА» и по перевозке урожая с поля автомашинами ГАЗ-53, ЗИЛ-130. Цена договорная.

Обращаться: «МОТОДРОМ», телефон 9-25-90.

1 — 1

Производим перемотку электродвигателей всех мощностей. Цены ниже рыночных. Качество и надежность гарантируем. Обращаться: г. Новопавловск, ул. Мира, 319, телефон 2-17-03.

1 — 1

Кировский РС РОСТО продолжает набор учащихся по подготовке водителей на категории «А», «В», «С», «Е». По всем вопросам обращаться в Кировский РС РОСТО с 8.00 до 16.00 часов. Наш адрес: г. Новопавловск, ул. Ленинская, 99, тел. 9-23-39.

1 — 3

Кировскому ПАТИМ требуются: электрик, аккумуляторщик, медник, вулканизаторщик, газоэлектросварщик, водитель на автобус КАЗ-3, водители с категорией В. В. Е.

Оказываем услуги: проверка автомобилей на сбережение СО, текущий ремонт грузовых автомобилей, мойка автомобилей.

1 — 1

Авиационное товарищество «Элерон» приглашает в поездку на побережье Черного моря на автобусе ЛАЗ 699 Р.

Оплата из взимно выгодных условиях. Обращаться по тел. 2-10-63.

1 — 1

трехкомнатная квартира в районе почткомата; дача в Куре. Обращаться по телефону 2-22-15.

1 — 1

автомобили КамАЗ 53212, 55111, Плиты ПТК-59, ПТК-54, ПТК-48; шерсть мытая, ОБОР-60.

Обращаться: г. Новопавловск, телефон 9-28-15.

1 — 1

(СРОЧНО) водонагревательные трубы, шифер.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Красная, 115, тел. 9-20-14.

1 — 1

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность семье Амирхании (ЧП «Тарон»), за оказанное внимание и отличное качество выполненных работ.

Ивановы, г. Новопавловск.

Ответственность за достоверность публикаций несет авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

1 — 1

Номер подписи: 14.00
Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и ма-совой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р-1169.

357830, г. Новопавловск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4. Главный редактор — 9-24-40, редактор отдела общественных организаций — 9-25-67, редактор отдела информации морали и права — 9-25-67, редактор отдела социально-бытовых проблем — 9-25-67, ответственный секретарь, бухгалтер 9-27-17, фотокорреспондент — 9-25-67.